

# 媒体上演精彩“双城记”

## 《大同晚报》《郑州晚报》联动推出专题报道

本报讯（记者 任翔宇）日前，大同与郑州开启“文博之约”，举办“双城展”。为了详解此次双城互展，《大同晚报》与《郑州晚报》也联袂合作，共同推出16版专题报道（今日《大同晚报》7—14版，13日7—14版），交换视角发现双城故事，促进文化普及与传播。

全面介绍云冈石窟考古发现、石窟概况及保护历程的“丝绸之路·黄河：长河灵岩”主题展8月5日起在郑州博物馆开展，精选中岳嵩山石碑拓片及著名画家水墨风光画构成的“高致：五岳系列艺术展”则在云冈石窟博物馆开展。“丝绸之路·黄河：长河灵岩”主题展展

出云冈石窟相关展品55件（组），包括云冈石窟代表性文物展品、3D打印展品、相关研究历史档案等，带观众走近云冈石窟，深切感受其恢宏壮丽的风貌和蕴藏其中的丰富文化内涵。为了让观众能身临其境地感受云冈石窟风采，此次展览还将1:1比例高精度复制的云冈石窟第12窟，“搬”到了郑州博物馆一楼大厅，重现气势恢宏的洞窟、形态各异的雕塑与绚丽多姿的壁画，为观众带来一场跨越时空的历史对话，以及承载千年石窟艺术的视觉盛宴。“高致：五岳系列艺术展”展出原拓作品11套，出自启母阙、太室阙、少室阙、中岳庙、少林寺、嵩阳书

院等，《大唐嵩阳观纪圣德感应之颂碑》为1:1拓片复制，雄伟壮观，为嵩山第一大碑，著名画家封曙光先生描绘嵩山题材的精品力作33幅。

“双城展”不只是两个博物馆之间的文化资源共享，更是两个城市从历史到现实的文化交流，《大同晚报》与《郑州晚报》联动出报，以强势版面设计、精品文稿撰写、集中恢弘呈现的方式共同推出16版专题报道，资源共享、流量互促、开放共融，内容丰富、设计精美，颇具收藏价值（详见《大同晚报》今日版面）。

两报推出的16版专题报道中，大同晚报设计、撰稿8版，郑州晚报设计、撰稿

8版，《郑州晚报》16版合并出刊，骑马钉装订，《大同晚报》分两期强势出刊，版面大气磅礴，专题呈现完美，云冈、五岳等鲜明文化元素给人强烈的视觉冲击，稿件撰写以文化脉络为经，以历史背景为纬，纵横捭阖，读起来特别过瘾。在精彩详解两地两展点睛之笔的同时，也体现出晋豫两地间的文化交流与合作，共同弘扬黄河文化和丝路精神，推动中华文化繁荣发展。



## 御河生态园 推出多项便民措施

本报讯（记者 杨昱郁）增设“市民服务志愿岗”、设置游客休息室、增加夜间安保人员、电瓶车免费接送……进入暑期以来，御河生态园游客明显增多，为创建优质的游园环境，御河生态林管理中心推出多项便民措施，提升了城市服务功能。

炫彩的灯光、激昂澎湃的音乐……连日来，在迎宾桥南侧的音乐喷泉成为新晋打卡地，晚上来欣赏音乐喷泉、游园的市民、游客络绎不绝。为给市民、游客提供安全、舒适、优美的游园体验，该中心在节假日、周六日夜间增加了保安人员数量和巡逻频次，并将保洁时间延时至21时30分。在“九曲桥”两侧增设了“市民服务志愿岗”，设置文明引导员，为游客提供导览咨询服务、免费饮用水和常备医疗药品服务等。同时，还为老人、孕妇、残疾人等提供免费电瓶车接送服务。“这个服务太贴心了，御河生态园很大，我们从没完整地逛过，今天坐了免费电瓶车逛了一圈，感觉我们大同越来越美了！”一位老人兴奋地说。

此外，御河生态林管理中心还在人流聚集的广场附近设置了6个游客休息室，为游客提供休憩、饮用水等多样化便民服务，并由专人负责保洁。

## 暑期学车热 学生唱主角

本报讯（记者 孙露 实习生 刘依文）连日来，记者走访我市驾培市场了解到，今年暑假，我市各大驾校迎来学生学车热潮，驾培市场格外火爆。

昨日，记者在大同公交驾校业务办理大厅看到，不时有市民前来咨询、报名。“现在开车是必备技能，趁着暑假和同学结伴练车，争取尽快拿证。”大学生杨灿说。记者注意到，虽然高温难耐，但驾校训练场内学车的人还不少，基本以学生群体为主。“暑假期间，驾校针对学生群体推出优惠活动，报名人数较平时有明显增长，80%以上都是应届毕业生和返乡大学生。”大同公交驾校负责人说。同样，在云冈区西韩岭附近一家驾校练车场，倒车入库、侧方停车、半坡起步……教练员对学员一对一现场指导，学员们学车的热情高涨。

记者走访了解到，为了抓住暑假商机，一些驾校推出多种学车优惠活动：高考生凭准考证可优惠300至500元，大学生凭学生证学车“一费到底”，凭高考成绩1分减免1元等。

业内人士提醒，选择驾校不要盲目追求低价，或者选择不规范的临时练车场，要综合考量价格、服务、质量、安全等因素，避免出现各种经济纠纷。

## 青少年阳光体育大会篮球赛开赛



比赛现场 本报记者 李冬宾 摄

本报讯（记者 陈杰）为丰富全市青少年暑期生活，进一步增强身体素质，8日，2024年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动大同市第七届“未来之星”青少年阳光体育大会篮球赛开赛，69支代表队的660名小运动员以酣畅淋漓的比赛点亮假期生活，享受运动快乐。

近年来，市体育局与市教育局、共青团大同市委共同组织“未来之星”青少年阳光体育大会，由最初的乒乓球、跳绳、踢毽子传统三项赛，发展成为现在包括篮球、足球、乒乓球、游泳、跆拳道等十多个竞赛项目、近万名青少年参加的综合性赛事平台，被国家体育总局作为深化体教融合扩面增效的典型事例。此次赛事由市政府主办，旨在深化体教融合，进一步推动我市青少年体育活动的蓬勃发展，促进青少年身心健康和强健体魄。

比赛为期8天，按年龄设U6、U8、U10、U12、U15、U17等组别，竞赛项目有小篮球、五人制篮球，参赛者年龄最大的18岁、最小的6岁。首日，在开幕式后进行的揭幕战中，奥威体育代表队迎战常青中学代表队，双方以激烈对攻展示了自己的实力，精彩表现赢得观众热烈的掌声。

## 市疾控中心发布健康提示

### 正确认识炭疽 科学预防应对

本报讯（记者 高燕）近期，我国一地出现炭疽病例，引发关注。日前，市疾控中心发布健康提示，市民要正确认识炭疽，并对炭疽的防控知识进行普及。

炭疽是一种由炭疽芽胞杆菌引起的动物源性传染病，主要发生于牛、羊、马等食草动物。汛期是炭疽高发期，感染炭疽的人群多为从事养殖和屠宰牛羊等牲畜及贩卖相关制品的人，从事皮毛加工处理

职业的人也可能感染炭疽。人感染炭疽主要途径包括接触感染，因破损的皮肤直接接触患病动物及其血液、粪便排泄物、乳汁、内脏和骨骼等，或带有炭疽芽胞杆菌或芽胞的皮毛、肉、骨粉等被感染，通常引起皮肤炭疽；经口感染，主要是摄入含有该菌的污染食物；吸入性感染，是因吸入污染有炭疽芽胞的尘埃和气溶胶，可引起肺炭疽。

市疾控中心提醒：炭疽可防可控可治，从事屠宰和皮毛加工等职业人员应重视职业防护，避免病原菌经皮肤或吸入引起感染。对于疑似炭疽的病死畜，及时报告相关部门，不要私自宰杀、处理。在日常生活中，市民要通过正规渠道购买经过检疫的牛羊肉制品，烹饪时煮熟煮透，不购买和食用病死牲畜或来源不明的肉类，不食用未煮熟的肉类。

## 电影下乡有声有色 交安宣教入脑入心

本报讯（记者 刘剑）为进一步提升农村地区群众的交通安全意识，营造安全、文明、和谐的乡村道路交通环境，日前，市公安局交警支队宣传民警深入浑源县西留村、贾庄村，借助市电影公司“送电影下乡”的有利契机，开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动，受到广大村民的欢迎。

活动中，民警通过电影放映前的简短宣讲，向村民普及道路交通法律法规、农村道路安全常识以及常见的农用车和三轮车违法载人、酒醉驾、驾乘摩托车和电

动车不戴安全头盔等交通违法行为的危害，利用抖音、快手、视频号等新媒体直播形式，教育引导广大交通参与者守法出行、文明出行，使村民们在轻松愉快的氛围中学到实用的交通安全知识。此外，为增强互动性和参与感，宣传活动中还特别设置了有奖问答环节，向村民和留守儿童发放头盔、小黄帽、手提袋，现场气氛热烈。通过这种寓教于乐的方式，不仅加深了村民对交通安全重要性的认识，也激发了他们自觉遵守交通规则、共同维护乡村道路交通安全的热情。



民警向留守儿童赠送安全头盔 刘剑 摄